



Evropska investiciona banka finansira zajmove za MSP

Kroz sporazum sa Evropskom investicionom bankom (u daljem tekstu: EIB; www.eib.org) pružamo podršku malim i srednjim preduzećima (MSP) i preduzećima srednje tržišne kapitalizacije, obezbeđujući pristup značajnom izvoru finansijskih sredstava po povoljnim uslovima i uz fleksibilnije planove otplate.

Saradnja na evropskom nivou u korist MSP

EIB je banka Evropske Unije za dugoročno finansiranje; njena uloga je da finansira investicione projekte kao podrška politici Evropske Unije. Sa ciljem da se podrži delovanje EU izvan njenih granica, odlukom Evropskog parlamenta i Saveta, EIB je dobio eksterni mandat¹ da finansira relevantne projekte izvan EU.

Zahvaljujuću najboljem mogućem rejtingu na tržištima kapitala (AAA), EIB može da pozajmljuje sredstva pod povoljnim uslovima i da ih zatim, preko nas, prosledi malim i srednjim preduzećima i preduzećima srednje tržišne kapitalizacije. MSP i preduzeća srednje tržišne kapitalizacije nedvosmisleno i direktno obaveštavamo o učešću EIB-a u zajmu i njenom uticaju na finansijske uslove tako odobrenih zajmova. Detaljnije informacije o tome kako EIB Grupa podržava MSP i preduzeća srednje tržišne kapitalizacije mogu se naći na internet stranici EIB banke (www.eib.org).

Šta je zapravo finansiranje od strane EIB-a?

EIB je intenzivirala svoju podršku MSP i preduzeća srednje tržišne kapitalizacije obezbeđujući ovom sektoru lakši pristup novim kreditnim aranžmanima. Zajmove karakteriše ročnost od najmanje 2 godine (stvarna dužina zajma zavisi od ekonomskog i tehničkog ciklusa projekta koji se finansira), a sredstva se mogu koristiti za finansiranje vrlo malih projekata pa sve do investicija čija je maksimalna vrednost 25 miliona evra. Ipak, učešće EIB ne može premašivati 12,5 miliona evra.

Ko može da podnese zahtev za odobravanje EIB zajma?

- Lokalna MSP koja imaju manje od 250 zaposlenih, na konsolidovanoj osnovi pre investicije;
- Lokalna preduzeća srednje tržišne kapitalizacije koja imaju manje od 3.000 zaposlenih na konsolidovanoj osnovi pre investicije;
- Većina ekonomskih sektora i privrednih delatnosti s nekoliko izuzetaka, kao što je proizvodnja oružja i municije, naoružanja, vojne ili policijske opreme ili infrastrukture, opreme ili infrastrukture koja ograničava pojedinačna ljudska prava i slobode, delatnosti koje negativno utiču na životnu sredinu, delatnosti koje se smatraju etički ili moralno kontraverznim ili su zabranjene nacionalnim zakonima, delatnosti kojima se proizvodi ili prodaje roba koja je predmet aktivnosti kojom se krše zaštitni znakovi ili oznake geografskog porekla, delatnosti vezane za kockanje ili prodaju duvana.

¹ https://www.eib.org/attachments/strategies/mou_ec_eib_on_external_mandate_en.pdf

U koje svrhe se može koristiti zajam EIB?

Sredstva zajma koji odobri EIB se mogu koristiti za finansiranje novih investicija ili izdataka nastalih u kontekstu razvoja MSP ili preduzeća srednje tržišne kapitalizacije tj:

- Materijalna ulaganja: nabavka, obnavljanje ili produženje roka trajanja materijalne imovine, uz izvesna ograničenja u pogledu nabavke zemljišta.
- Nematerijalna ulaganja: naročito izdaci vezani za aktivnosti istraživanja i razvoja (R&D), nabavka tehnoloških licenci i softvera
- Zahtevi za srednjoročnim i dugoročnim obrtnim kapitalom koji je potreban za poslovanje MSP ili preduzeća srednje tržišne kapitalizacije.

Koje su pogodnosti za vaše preduzeće?

- Možete dobiti povoljne kamatne stope u poređenju sa standardnim uslovima kredita za preduzeća.
- Možete da pregovarate o ročnosti ili učestalosti otplata anuiteta zajma tako da odgovaraju uslovima vašeg poslovanja ili vašim zahtevima u pogledu gotovinskih tokova.
- Imate priliku da vršite značajna ulaganja u svoje preduzeće bez negativnog uticaja na tokove gotovine ili likvidnost vašeg preduzeća.

Šta se od vas očekuje zauzvat?

Ukoliko to EIB zatraži od vas (a) po dostavljanju obaveštenja u razumnom roku, morate dozvoliti predstavnicima EIB-a da obiđu i izvrše kontrolu svih lokacija, instalacija i radova koji su obuhvaćeni projektom koji je predmet zajma; i (b) mi možemo dostaviti EIB-u informacije o vama.

Obratite se našem menadžeru za odnose sa klijentima ili posetite našu ekspozituru kako biste utvrdili da li vaše preduzeće ispunjava uslove za finansiranje koje podržava EIB kroz programe "Zajmovi za MSP" ili "Zajmovi za preduzeća srednje tržišne kapitalizacije".